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1. Tv pmopel va mpokoArécer N EMIOPAO] HLOGS OVVOUNG , TAVO 6’ £VO COUA 21

Tnv petafoAn ¢ KVNTIKNG TOL KATAGTOONG 1 TNV TAPAUOPP®GY| TOV.

2. Tog keBopiletor emaxpifdg pro dOvoun ; a,B,y,0 21

Amévtinon: ue to péyebog g
pue t owevbvvon g ( tov dovd ™ )
e TNV Qopa NG (v xatevBovven ™m¢)
HE TO OMEio EQAPUOYNG TNG

3. E&nynote pe amhd AOywo, TU GNUOIVEL ] OLIKPLON TOV OVVAUEMV , GE OVVANELS
EMOQNG KOl duvapelg mediov ; 21

Xy wpdt Katnyopia , ot dvvauelg epugaviCovror 6tov To GOUOTO EPYOVTOL CE ETOQN
HETOED TOVG.

> Oevtepn Katnyopio M EUPAVIGY] TOLG YIvVETOL YWPIG Vo EPYOVTOL GE ETOUPT .
(aALMd  va Bpiokoviow 6TNV KATAAANAN amdotoon ).

4. Ti givor n o0 ; 23

Tpin eivan m dOvapun mov avamtvooeton PeTald 000 cOUATOV 7oL PpicKoviol ce
emaPN Kol kwvovvtal 1 apyilovv va Kwvovvtal To éva TPog TO UEPOS TOL GALOVL.

H tpnq €yer ocav amotélecpa va egumodiletoan m kiviion tov 600 copdtOv Ko
TOPAyEL aPVNTIKO £pyo mov peToTPEmETOL 0 OgppotTnTa .

5. Tlow eivan to €ion ™S TPIPNC; 23

N otatikn PPN ( epopavileton oe akivinto chpoto )

n PP oricOnong ( eppaviletar oe copata 6tov oAcOaivovy - ta cfapviovue )
n o] koAone  ( gpopaviletor oe copato dtav KVAGEL TO €vo TAVEO GTO GALO )
Avaioya pe to €id0¢ TG TPIPNG O OVVTEAEGTIG TNG OloKpPiveETOl OF :

* otatkd ovvieheotn TPPNG
*oKvnke >> >> 1 oMoBnong
*  ovviedeotn TPIPNG KOAIONG

6. Mg mowo TpoOmo per@vovrtor ov TPIPES 6T OLAPOPa TUNNOTE TOV UNYOEVAOV; 24

o ™ peioon tov pdv oto dAEOPE TUNUOTO TOV UNXOVOV YPNCLLOTOIOVVTIAL Ol
MTOVTIKESG ovoieg Ommg :

T0 AddL Mmovong

ot PBoAPoAivec wa

T0 YPAoo




.a) Tv ovopaleron pomnq kor amd TL €€aptator To pnEyedoOg TG ; 24
B) TvovpPaivel o€ £va @R 6TAV EVEPYOVY TAVEM TOV TEPLOCOTEPES OO pin POTTES; 25

Ortav 6€ £va 6o T0 0010 UTOPEL VO TEPLGTPEPETAL YOP® OO £VOL GNUELD, EQOPUOCTEL Lo
dvvaun , n dtevbouvon ¢ omoiag dev O1€pyeTAL Amd TO ONUEID TEPITTPOPTG, TOTE TO O Oal
otpagel. To pnéyebdg g eaptdtor * amd to pnéyebog g dSvvaung Kol

* amd v eEAAYI0TN AmTOGTACT) TNG OO TO GNUEID TEPITTPOPTG

o) Pom M ovopaletor To ywvopevo ™G ovvoung F emi tqv ehdypiotn oméoctaon d.

Kot ioyver n oyéon:

M = n pom
M = F.d F = n &dvoun
d = n eldyom amdotaon d ovopdaleton poyAoPporyiovag

Avéloya, pe TV QOopAa e TNV 0TToiol Lol OVVOUN GTPEPEL TO GO , 1] OVTIGTOLY POTH
yopaktnpileton wg Betikn | apvnTiky.

* Otav 1 d0voun GTPEPEL TO COUO. KOTA TNV QOPE TV SEKTMOV TOV POAOYIOD , 1) POT EXEL
de&lootpopn opd Kat yapaktnpiletor OeTikn .

* Otav 1 dOvoaun oTpéPel T0 oMU AvTIOETO TPOG TNV POPE TV SEIKTOV TOL POAOYLOD , 1
poTN €lval aploTEPOSTPOPT Kol YOPaKTNPILETOL MC PV TIKY

B) Otav o€ £va 6ORO ETEVEPYOVV TEPLOGOTEPES GO pio POTES , TO GONA KOTOAUPaIvVEL TN
GUVIGTUNEVT] TOVS , TOV ELVOL TO UAYEPPIKO GOpOILGHA OAMV TOV POTAOV TOV EVEPYOVV.
[oyvel cuven®dc OTL Ko e TIG OLVAELS.

‘Etot, av og éva copa evepyodv ot portég M1, M2, koau M3, n cuvictapévn ponr) Ha givor :

M = M1 + M2+ M3




"AcKknon:
"Eoto, 0Tt 0 Stwothpog pdg unyovig tetpelaiov (diesel ) petapifaler pio
ovovaun F ion pe 12.000 N, (oyquo 2.4) . ITotog eivan o poyAoBpayiovag tne 0O vaung o¢ Tpog
TOV AEOVO TOV GTPOPUAOPOPOL Kol TOGT 1) POTN OV TPOKOAEL ;
n dvvoun F =12.000 N
Aivovtou gmiong @ 1 yovia ¢ =8°
kot n omdéotacn L =04m (mpénel va vroloyicovue to d )

IMa va Bpovue tov poyrofpayiova , mpoekteivovpe v €ubeio TOL SIOCTAPA TPOG TOL KATW KOil
amd TO KEVTPO TOL GTPOPUAOPOPOV PEPVOVLUE KADETN YPOLUN TPOC TV TPOEKTACT] TOL
dwompa, (oyfua 2.4). H {ntovuevn amdotoon eivar to prikoc d to omoio umopel vo vtoAoyiotel
€VKOAQ , YPNGILOTOLOVTOS TNV TPLYOVOUETPIKT GYECT) OPIGUOV TOV NULTOVOL TNG YOVIOG ¢.

OnA. woyvetnoyéon: sinp=d/L 4 d=L*sinp | d=0,4*0,13917 =0,0557 m
YVVETMG 1] POTN TOL AVATTUCGETOL GTO KEVIPO TOV GTPOPAAOPOPOVL Oa ivan :

M =F.d=12.000%0,0557 = 668,4 Nm
N . m

8. Amote mapodeiypora emidopaons e pomis ; 25

Amavinon : O0tav oeiyyovue 1N yoAopovovue por Pido pe to yeppovikd kAewdl
N o0tav otpifovpe 10 TOUOAO Yo va avoiEovpe Lo TOPTO
N o6tav mECOVE UE TO TOS LOG TO TEVIAA TOV TOOTNANTOV
N OTNV UETATPOTN TNG TOALVIPOUIKTNC Kiviiong Tov uPorov 6€ avticTouym
TEPLOTPOPT] TOL GTPOPALOPOPOL AEoVa

N o0tav oeiyyovue pio Pido pe to OLVAUOKAEDO 1 POTOKAEIDO
N otav tpafdue tov Aeflé TOL YEPOPPEVOL

9. Tieivor n wigon ; Mg mowa 0pyova peTpdpe Ty micon ; 28

Amavinon : IMigon €ivar n dVVOUN TOV GVTICTOL(EL GTI] HOVAOO ETLPAVELOG

Kot opileton cov  to TAKO g dvvaung mpog To eUPadOV NG EMPAVEINSG GTNV
omoia epappoleTon .

Tomog : p=F/S

| povadeg micong :to 1 Pa(Pascal),to 1 bar (pmop) kou n 1 at (otpoceoipo)




H mwieon evog aepiov perpiétal pe 10, HOVORETPO. .

10. Tloeg povaAdES YPNOUYOTOIOVUE Y10, VO UETPHICOLUE TNV OUOvaun , TNV 7EST Kot
mv pomy ; 22-26-27-25

LUOVAdEC
| Abvopng:to 1 N (Newton), 1o 1 kp (kthomévt) xon 1 1 Ibf Aiumpo ( pound-force )

:to 1 Pa(Pascal ),t0 1 bar (umap) xou n 1 at (oarudcearpo ) |[Lbar=10° Pa

1 bar =145 ps.i. 1 Ib/in?

10 1 psi. q 1 1Ib/in? 1o | 1p.s.i.=0,07 bar

;10 1 kpm kot o 1 Nm

11. Tuv giver N amoéivty 1M APAYHATIKY Tigon ; 28

Amolvtn M TPayUOTIKY Tieon €lvol To ABpOIGUA TNG OTUOCPUIPIKNG KOl TNG HOVO-
uetpikne mieonc.  (apyn Hétpnong omd To ATOALTO KEVO )

12. Tlown micon ovopdleTor pOvVORETPIKY 28

Mavopetpikry ovoudletoar n dopd TG omdAVTNG Tieong amd TNV ATHLOGEOIPIKY] Kot
glvar m mieon mov pETPAVE TO HOVOUETPOA.

(Ta pavopetpa detyvouv undév evod Ppiokovion péca otnv atpudseopo s Img)

13. T ovopdlovpe £pyo ; Ilow yopoxtnpileror cov OeTIKO KOl TOW0 GOV CPVITIKO £PYO;
29

"Epyo gival To ywvopevo pog ovvoung €mi TNV om06TOGT , TOV  HETOKIVEL TO OMUEio
EQOPUOYNG TS , Katd TNV oevbuvon g .

* 'Otav 1 HeTaTOMON TOL GOUATOG £xel TV Oevhuvon g dvvaung, tOTe TO

£pyo mov mapdyetol eival OeTIKO .

"Otav 1 petatdémon tov o®UATO eivar avtifetn mpog v eopd TG dvvoung,
TOTE TO €PY0 MOV TOPAYETOL £Vl GPVITIKO .

Movaodo épyov : civor to Joule ( TCdovd )




14. Tu givan n w6y0g pog pnyovig ;

33

Ioy¥g eivar 10 Quowd péyebog pe 10 omoio UmMOPOVUE VO GUYKPIVOLUE TNV aItOd0oN
SAPOPOV UNYOVAV .

KOl GOV KOWVO HETPO GUYKPLIOTC TS LGYVOS TOV JAPOPmOV UNYOVAOV YPTCILOTOI0VUE

TO £pPY0 7OV UTOPOVYV VU 0TOOMGOVY HEGOH GTOV 1010 YPOVO 1) 6TV LOVASO TOV YPOVOU .

Tonog : P = W/t mh. 1o mnAiko tov épyov W mpog tov ypdvo t mov €xel mapoydei avtd

Anhadn , 1oYOS Eval TO €PY0 7OV TOPAYETOL GTIV HOVAOX TOL YPOVOUL .

15. oo gival n povaoa PETPNGIS TNS LOYVOS 6TO O1EOVEC sVoTNHE KoL
OLES AALES PHOVADES LGYVOGS (PN GLUOTOLOVVTOL TNV TPAEN; 33
Movada pétpnon g toyvog sivor to W Watt ( fart ) ko icovtonpe: 1 W =1J/s
Yvvnbwg ypnoomoteital To moAlomAdotd tov: 1o KW  xihofdr 1 kw=1.000 W

AALEG LOVADES TTOV YPNOCLUOTOLOVVTA GLVIOM®G Elva:
0 HETPIKOG 1mmog
0 ayyMkoOg immog
GTO AYYAKO GUGTNUA 1) TOOOAUTTPO VA OEVLTEPOAETTO

PS 1 yoAlkog immog
HP xo emiong
ft.1bf/s

[Ma v petaTpont] TV HovAS®V UTopovV VoL ¥PNCILOToIN000V 01 TopaKAT® avaroyies:
0 1W =1,3596*10° PS
1W = 1,341 *10° HP
1W = 0,7375 ft.Ibf/s
o 1kw= 135 PS Kol
o 1PS =735499 W =0,7355 kW

Eniong o ayyMxog immog 1 HP =735,499 W = 0.745 kW
1 ft.Ibf/s = 1,35582 W = 1,35582*103 kW

1 PS =0987 HP «at o
1 HP = 1,013 PS kot o 1 kW= 1,34 HP




Aocxknon 1:
"Evag xivnmipog avtokivijtov £xel oy 110 PS. ITéon civar n woydg tov 6 W , kKW ka
ayYMKOVG ITTovg; oeh. 33-34

Avon:

ATO T\ TOPATAVE® GYECELS NETATPOTIS TMV HOVAIMV £YOVUE:

1PS = 735,499 W = 0,7355 kW Apa ot 110 PS Ba givou:
110 PS = 110*735,499 W = 80.905 W Ko
110 PS = 110*0,7355 kW = 80,905 kW
1 PS =0,987 HP & 1W =1,3596 * 10° PS
110 PS = 110* 0,987 HP = 108,57 HP
Aocknon 2:

IIoon 160 TpEmer va €Yl HLo. UNYOVY] OVOWY OO S OVTIKELUEVOV , TPOKELUEVOV VU, IVOWYNDGEL
éva copo palog M=100 kg o€ éva dyog h=30 m ko o€ ypévo =305 ;
H semtayoven Bapdtnrog ve Anedseiion pe g= 9,81 m/s? ; oel. 34

Avon: Apycd vmoroyilovpe to fapog tov couatog : B =m*g =100 * 9,81 =981 N
Kg . m/s? = N

21 GLVEYELD VTTOAOYILOVE TO £PYO TTOL TOPAYEL 1) UNYXOVT] OVOYDVOVTOG TO GO

W = B*h =981*30
1J=1N.m N.m

29.430 Nmn J
Nm 7 J

AoV 1o Tapamdve Epyo pénel vo tapaybel og ypdvo 30 |, n 1oyvE TS Unyovng Oa
TPEMEL VO Elvat:

W=1J/s P=W/t=29.430/30=981W =1,34 PS
1W =1,3596 * 10° PS J/ s = W

>XETIKA YE TO TI €ival ponn Kal o€ TI auTn dIapEPEl anod Tnv 10XU, CUYKPATEIOTE AUTO:
Ponry €ival auTtd nou xpeialOPaoTeE yia va apxiocoUlE va KIVOUUE pia Bapid, oupouevn nopTa Kal
IoxUc €ival auto nou XpelaldopaoTe yia va EakoAOUBOUE va TNV KIVOULE.




16. Tv ekppaler o Opog evépyero. ,

o €101 evépyerng yvopiletan Kol

OE TL MOVOOES TV HETPANE ; 31
H evépyelo ek@palel TNV IKOVOTNTO €VOG GUOTIUOTOS VO 0TOOMGEL £PYO.
Eion :
0) 1 KWNTIK €vEPYELD
B) n dvvokn evépyela
Y) 1N ecotepikn evépyeta (0€plo vd mieon)
0) 1M YNUIKN evEPYELN
€) N NMAEKTPIKN EvEPYELN
6T) 1 HOYVNTIKN
) n Oepukn Ko
M) N TUPNVIKN EVEPYEL
N evépyeln €yel TIG 101EC MOVADES LE TO £PYO .
Movaodeg :
to Joule (J)
n  Oepuida (cal),
N ayyAkn Oepuida ( Btu)
KaBmg Kot N KoPatopa ( KWh )

17. Tuv givan n Ogppokpacio kol Tv 1 OgppoTnra ; 34-39
H Ogppoxkpacio civor 10 pétpo ovykpiong g Oepuikne kotdotoons TV cOUATOV |,
onAadn yoapakpilel moéco (eotd M MOGO KPLO €ivon €vo GO,

H Ogppétnrae civor o popen evépyelog kot €ivol 1o aitio mwov ompiovpyel to
aicOnuo tov Beppod 1N Tov YuYPOD .
35-39

18. X& TL povaodeg TS METPAE ;

ot PBabuoi Celsius (kehoiov) °C

‘uovdé‘)sg GSDMOKP(MS{UQ‘ elvon :
kot ot PBabuoi Fahrenheit (@apeviur) °F

Yyxéon Hovadwv :

9). (°F- 32)
L 9C + 32




|povadeg Osppétnrad (7 Oeppkic evépyswog ) :

etvan to Joule (J)
10 kKalopi (cal)n Oeppida
( mpoaktikd ypnowwomoteiton 1 ytmobepuida 1 kcal = 1.000 cal )
Kol TO (Btu)n ayylkn Osppioa

Yyéon povédov: 1 kcal = 4186 kam  1J = 238,85.10° keal
1Btu=1055J «kau 1J= 947,8. 10 Btu

19. T givin n Ogpukn] wooppormia ; 34

Etvar 1  petagopd Bepuomtoc amd €vo Bepudtepo copa , mov EPYETOL GE EMOPN UE
Eval Youypotepo , UEYPLS OTOL Kol Ta 0V0 GAOUATO OTOKTHooLY TNV 1dw Oeppoxpacia .

20. Mg mown Opyova perpator 1 Ogppokpooia ; 34 -35

H Oepuokpacio petpdtal pe €101ka opyove mov ovopdlovror OeppopeTpa ot m
Aertovpyio tovg Paciletor oy 1010TNTO NG SOGTOANG KOL GUGTOANG TOV COUAT®V .

H Babuoroynon tov Oepuopétpov yivetoar oe Pabuovg Celsius (kehoiov) °C
kot oe Pabuovc Fahrenheit (opeviur) °F

To undév tov Keholov avtiotoyel otn Oegpuoxpocio mENG TOV AMTOGTAYUEVOL VEPOD.
To 100 ° tov Kedoiov avtictoyel ot Oeppokpacio Ppacpod Tov ATOCTAYUEVOL VEPOU.

¥t Oeppoxpacio THENg Tov amoctaypévov vepov (0 °C) avtiotoryovv ot 32°F
> Oepupokpacio Ppacpod tov amoctayuévov vepov (100 ° C) avtictoryobv ot 212°F

21. Iow ovopdleton amoivtn Ogppoxkpoacia ; 37

Amolvtn elvar 1 Oeppokpocio mov peTprétorl amd To améAVTO UNoLv, mAad omod
tovg -273 °C.

To amoilvto punoév eivar n youniotepn dvvarn Oeppoxposcio ( Oewpntikd ) , yU avtd
N ondAvtn Oepuokpacio  Exel mavroTe OeTIKES TIES .
(Xt0 0mOAVTO UNOv 0 OYKOG €vOS 0OVIKOU 1] TEAEWV agpiov punoevileton )

ovpuPoriletanr pe o ;@ T
HetpaTot o€ : PaBuodc KéAPwv ( K ) omv kAipaxo Kelvin  (kéAPv)




Ko ; >> Povkiv ( R) omv >> Rankine ( Pavkiv)

22. Mg mow oyéon ovvoéetar 1 KhMpokoe KEAPwv pe v kihipoxko Keloiov ; 37
= °C + 273
Ko °C= K- 273

23. Tuv givar 0 €101KOG OYKOS KOU  GE TL HOVAOES UETPLETOL ; 38

Etvar 1o mAiko tov dykov mov katoiaupdvel puo mocdHtnto agpiov oo g nalag tov.

Svpuporileton pe ukpd: Vo ( evd 0 OYKog pHe peyaro V)

TOTmOG v=V/m

Metpiétonl oe . m3/kg

24. Tuv givor 1 TOKVOTNTO EVOS GOUOTOS KOl OGE TL PHOVAOES METPLETON § 38
Etvar 1o mAiko g pdlag tov vAkod oo tov OyKov 7ov KoTtoAdpPdver .
SvuPoArileton pe p
THmog . p=m/V
Metpiétar o€ : kg / m?3

25. T givar 10 €101KO PApPog €vOC GONATOS KOL OGE TL MOVAOES METPETOL ; 38

Eivar 10 mAiko tov Bdpove €vOg omdUATOS 0100 TOV OYKOL TOL KOTOAOUPAVEL .

Yvpporileton pe

Tomog : vy =B/V

Merpiétar og . N/m?3




26. Amo mowo peyéOn yopoxktnpileror n Kotdotaon €veg agpiov ; 9 MEK II

IIote Afpe 0T €va 0€pro GAMOEE KOTAOTOON KOl TAOS TOPLOTAVETOL YPUPLKA
N petofoin ; 9 MEK 1II

H xatdotaon evoc aegpiov yopaxtnpileton amd

* v mieon tov (P)
* Tov 0yKO TOV (V)
* v Ogpuokpacio tov (T )

Aéue 6t 10 aépro dAlace katdotacm e€qv petaPAnbodv 1 mieon TOvL , 0 £101KOC
oyxkog kol n Beppoxpacia tov ,amd6 Pi1, vi, T1 oe P2, v2, T2 .

H oAlayn omd pio kotdotaon o€ GAAN TOPIGTAVETOL YPOPIKA 6€ GVOTNUE OVO
opOoyovimv aovmv , 0Tov CGTOV KATAKOPLPO UETPAUE TIC TIEGES KOl GTOV Opl-
COvTio Toug €101KOVS OYKOLG .

27. Ilowou givor ot vOpolr TOV TEAEIMV 0gPlmMV Kol TL YvOPILeTor Yo TOV KoOéva ;
IIote éva aépro ovopdleTon TEAELO ; 10-11 MEK 1II

‘Eva aéplo ovoudletar téAelo , 0Tav akoAovOel tovg vOpove tov TeEAEimv aepiov .
O1 vouol Tov tedeiov oegpiov egival: o) tov Boyle — Mariotte kot
B) tov Gay — Lussac

Edv o Adyog P .V /T &evog agpiov mapouével mavtote otabepds kot €pdcov 0 Papog
oV agpiov dev petafdiierar, tote wyvel n oxéon: Pi. Vi =Pa2. Vo
T T2

\28. Iloweg givar o1 petoforéc KaTdoTUGNS TOV CEPIOV 10-MEK II|

Ov petaforés Kataotoong tov aepimv givar :

1600gpun
60PN
woofapng
aowfatikny Kol
TOAVTPOTTIK

= 3 3 3 3




29. Ilow petoforn) katdotaong ovopdlovpe 1660gpun , 166OPN , WooPapn , adwoPa-
TIKY] KOl TOAVTPOTIKY] ; 10 MEK II

( 1660epun , WWOHXOPY EITAA 2009 )

Mo petafoAn ovoupdletan :

Io60epun , edv katd ™ Owbpkeld TG M Oeppokpacia tov agpiov mapapivel otadepn

Iooyopn , v Katd TN OAPKELL TNC 0 EOIKOS OYKOS TOL 0egpiov TaPUUEVEL 6TUOEPOS

Ioofapnc, cbv xatd ) Odpkeld TG M wwieon toL oegpiov mapopével oTadep).

Adwpatikn edv katd T OpKed TG 0gv mPooTiBeTar 0ovTE GQupeitor OgppotTnTo
GTO 0EPLO .

Iolvtpomukn eivor pio gvordpeon petaforn Katdotaons Ovapese otny odwofatikn)
Kol TNV 1600gpun .




30 . Na avoyvopicete og molwo. petofoin avriotolyei to ka0’ éva amd 10 TOPOUKATO

owypappora .

10-11 MEK 1I

Ewdva 1.1.1 lodBepun LetaBoAs

oy

Ewova 1.1.3 lodxwpn uetaBoAr

PV = Exadepo

T =Tradepd

o T T T P

S i

Ewdva 1.1.2. looBapriq petaBoir

F
——————— z
F2
Php————- 1
1
i
i
I
L
VA v

P
P=Iratepe
" 1 2
- —-——W
=% ; ,
1 |
| i
1 |
1 i
I I
|
i |
1 L
i i
\Z v, v

Eikova 1.1.4 AdtaBatikn uetaBoArt

Py=1ratepn
l", Py=Etad =
iT= -
,1". Erape

Ewdva 1.1.5 TNoAutportky) jETaBoAn

P

kFy

-




31. Tv givan mn Ogppotnra ; 39

H Ogppétnrta civor o popen evépyelog kot €ivol 1o aitio mwov ompiovpyel to
aicOnuo tov Beppod N TOL YLYPOL .

ocvopuporiletan pe Q ( to mocd Oepupotntag N Oepuikng evépyelag )

HeTPLETON ce : Joule (J)

kolopi (cal)n Oeppida (1 yhobepuido 1 kcal = 1.000 cal )
ayyMkn Ogppico Btu.

Tyéon povadov : 1 kcal = 4186 J «xar 1J = 238,85.10° kcal
1 Btu = 1.055 J Kot 1J = 947,8. 10° Btu
32. Ilowot givol ov TpoTOL peTdooons tng Oepuotmrog ; o,pB.y 41-42

0) pe oayoyuétnte ( my. 10 KOLTAAM oTo vePd mov Ppalet )

B) pe petagopd ( my. To ovonua YO&emg dMA. M BepuotnTa  peTaPEpeTol amd
éva, (e0tO ohpo 6e €va « €V KIVIIOEL » VYPO N 0éplo, M TO AVTIGTPOPO )

Y) pe axtwvoPoric  ( my. M NMMOKY ) TOov €lvol pol GAAN LOPET) EVEPYEWNG OV TNV
exméumovy 1o Oepud copata ( NAEKTpopOyvNnTIKG KOULOTOL ).

33. Ti opiler 0o mpoTOg OEPROSVVOUIKOS VONOG ; 43

(M opyn doTNPNONG TNG EVEPYELNS )

Andvinon : XOUpmve pE ToV TPMOTO Beprodvvopukd vOpo , 6e Evay KvnTnpo mTov

LETOTPEMEL UG LOPENG EVEPYELD GE UL GAAN , GTO TEAOG TNG OLOOIKAGING UETATPOTNG
N evépyewa mov 0o mapovpe , Oa givar ion pe 10 GOpowope OAMV TOV €Tl PEPOVS

HOPPOV EVEPYELNS TTOV TIPOEKLYOV KOTO TNV OL0OIKOGLN TS UETATPOTIS .




34. Tv opilel o dgvTEPOS OeppodvVOUIKOS VONOG ; 45

( pofy Bepudmroag )

Amavinon : Zoppova pe tov 0e0teEPo Bepuodvvoukd vopo , 1 Beppikn evépysia péer
oo povn ¢ ol to OgpuidTtepa mPOS TA YLYPOTEPE CONATO KOl TOTE AVTIOTPOQPU.

Eniong xaBopiler 6Tt M amédoon prog Oeppikng punyovig eivar, mavrote, évog
aplOpog MIKPOTEPOS TS HOVASOS, OKOMO KOou av 1 pnyovh sivor Télswo .

35. Tv givar o BaOpog améooong pog MEK ; 45

Eivol 10 106006710 00 TNV EVEPYELN TOV TEPLEYEL TO KOVOLUO , TOV UTOPEL VO NETO-
TPEMEL 0 KIVIITIPOS OE MOQEMUO HNYOVIKO €pYo .

O Pabuodc amdooonc eivar évac aplBuog mov cvvnbme ekepdletor 6e TOc0oTO emi tolc % .

EVEPYELD, TTOV OTTOOIOEL O KIVITIPUS

BaOpog am000061g = ----mm-mmmmmmmmm e e .100 %
EVEPYELD, TTOV KOTOVOAQDVEL 0 KIVITIPOS

H vnolowtn evépyero amdyetor amo : 185

A. 10 obomnuo YHENG Kol To TOLYDOUATOL
B. 10 xovcaépia
I v axtwvoPoAio Bepuotnrog Tov Kivntpo

A. g Tpéc ko tovg madNTIKOLS YPOVOLG .




36. Tv gival n KivnTiplo. unyovi KOl TG OLOKPIvOvTaLl Ol KIVI|TIPLES UNYOVES :
Tv givar n MEK ; 45- 46

Kwnmpwe pnyoavy cival, yevikd, €va oOvoro €£aptnudtov ,mov ovvepydalovtor peTalv
TOVG, MOTE VO, LTOPOVY VO, TAPAYOVV KIVIITIPLO MQPEALNO0 UNYOVIKO £pYO .

Oleg o1 unyavée, katd tnv Aettovpyia Tovg , Taparlapfdvovy evépyera KAToL0S Hopeng
Ty, Oepuikn, YMUIKN, MNAEKTPIKN, VOPOVAIKN KOl METOTPETOVY PUEPOS CVTHG ,

KUPIOC GE UNYOVIKY] EVEPYELD 1] OAMDG GE KIVIITIPLO £PYO.

Avéioyo pe TV HOPPN EVEPYEWOS TOL KATOVOADVOLY Ol KIVITHPLEG UNYOVEG
OLOKPIVOVTOL o€ 0T TOV

Katavakdvouy Oepuikny  evépyelo. > kot ovopdloviar  OEpUIKES UNYOVEC
( MEK , atpootpofiiol ko agprootpdfirot )

>> niektpiky  >> > kot ovopdlovior MNAEKTPOKIVITNPES

>> vdpovAiky  >> > kot ovoudfoviar  VOPOVAMKOL KIVITIPEC

MEK &ivor n unyovi] mov HETOUTPEMEL TNV  YNUIKY] EVEPYEWD TOV KOUVGILOL
oe Ogpukn evépyera ( pe v xovom ) Kol UEPOG NG Bepukng o€
KTk evépyero. (UeE TNV eKTOVEOCT TOV KOLGOEPIOV ). 54

37. Tlog kaTtetdooovTor o1 KWVNTNPLEG UNYOVES OVAAOYO LE : 46-47

1. Tov Ogppiko6 kOkAo ToVG : 1) 6 unyovég otabepov Oykov N Ekpnéng pe kvkio Otto 1)
BevQivopunyavéc

2) oe unyovég otabdepig micong pe kvkio Diesel 1
TETPELUILOKIVI|TI|PES




2. T0VG YPOVOLG AEtTOVPYIOG : 1) 6 Olypoveg ( Otto n Diesel )
o€ PNYOVES ) GE TETPAYPOVES ( Otto 7 Diesel )
u) o6& ovveyrovs Acttovpyios (aegproctpofrrion)

3. Vv TAMPOON TN PNYOVIS

IE GEPLO KAVGLHO piypa: OE OTHOGQPUIPIKES 1 QUOIKNG EIGTTVONG
Kol OE VAEPTANPOVUEVES 1|  VTEPTPOPOOOTOVUEVES
4. v woy0 NG UNYOVIG - € UTANG N OUTANG EVEPYELDG

o€ MKPNGS, MEONS Kol pEYdANg 16yvog

5. v Tayvmroe: PpaddoTpopsg ( unyavéc mhoiwv)  100-120 rpm
pecaiov apBpod oTPoP®V >> >> 250-500 rpm
TOOOTPOPES TETPEAaopnyavES ( uny. @opt.-avt.) 1.000-4.500 rpm

Tayvotpoeg Pevivounyovés ( >>  avt/rov ) 3.500-7.000 rpm

TaYLOTPOPESG — >> (i ayoviotikd) 7.000 rpm xou Gvo

6 .10 kavowo oc unyovés: 1) Popéwv merperaiov (palovr)
2) gho@pav weTperoiov (diesel)
3) Beviivng
4) QUOIKOV aEPiOV KAVGIPH®V
5) mkrtov keveipov (5% merpéhoro , 95% aépro)

7. 710 péoa fertioong TS KOOGS : pE 1] YopPIc oTpofriiopnd
REYAANGS 1] KPS TEPLOGELNS AEPQL

8. v @opd mEPIGTPOPNG - og 0&8l00TPOPES
0E UPLETEPOGTPOPES
0E OVOGTPEYLIUES KOL U1 OVOOTPEYINES



9. v yd&n ™g pnyavig:
KOl

10. ™ owbtaln Tov eupformv :

11. Tov TpommO £K)VLONG
TOV KOVGINOV:

12. ®¢ mpog TV YP1joN TOVG:

0€ VOPOYULKTES
0E UEPOYVKTES

o€ KOTOKOpLQES ( o€ oEPE)

oe oprlovTieg

o boxer

oe V

og avTifétov gupfoiov

GE OOGTEPOELOG

oc Wankel (mweprotpeponevov gpforov)

nE EpEvoNoN aEPO.
ne pnyoviki Eékyvon (1 MAsKTpoviki )
ne egaépoon ( ne kappmopoTEp )

os punyovis Snpag

og >> OaAlacong
og >> a£Pog

og >> PopNTES



